

Кемеровской
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 10 (1879) | Пятница, 24 января 1958 г. | Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

ко всем работникам сельского хозяйства

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР обратились с призывом к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзов и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства с призывом направить усилия на дальнейшее всенародное развитие сельского хозяйства. В обращении подводятся предварительные итоги по сельскому хозяйству за 1957 год.

Для сельского хозяйства нашей страны, говорится в обращении, 1957 год был трудным годом. На значительной территории, особенно в районах Поволжья, Южного Урала и Казахстана сложились тяжелые условия в связи с длительной засухой. В районах Нижнего и Среднего Поволжья засуха была более сильной, чем в памятном 1921 году. Несмотря на это, в истекшем году, благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, наша страна обеспечена достаточным количеством зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Этим еще раз продемонстрирована сила и мощь колхозного строя, неоспоримые преимущества социалистической системы хозяйства, еще раз подтверждена правильность политики нашей партии по освоению целинных и залежных земель.

В обращении подчеркивается, что проведенные партией и правительством крупные экономические и организационные меры по крутым подъему всех отраслей сельского хозяйства, увеличению роста зерна и укреплению кормовой базы обеспечили подъем животноводства в стране, увеличилось поголовье скота, достигнуто значительное повышение продуктивности животноводства.

Высокие темпы, взятые колхозами и совхозами в развитии молочного животноводства, отмечается в обращении, дают полную уверенность в том, что по производству молока на душу населения мы имеем все возможности догнать США уже в 1958 году.

В обращении содержится анализ большой работы по сокращению затрат труда и средств и снижению себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции, роли комсомольцев и молодежи в борьбе за резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах, значения всенародной механизации сельского хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР считают, что в 1958 году внимание всех работников сельского хозяйства должно быть привлечено к экономической стороне организации производства, к вопросам дальнейшего повышения производительности труда и снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, дальнейшему повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Внимание руководителей колхозов, МТС и совхозов, партийных, советских и сельскохозяйственных органов обращается на то, что для дальнейшего увеличения производства мяса и молока потребуется значительное увеличение поголовья всех видов скота и птицы на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, резкое увеличение поголовья коров.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР считают решающим вопросом в подъеме сельского хозяйства — подбор кадров. Обращается особое внимание партийных и советских органов, всех сельских коммунистов и комсомольцев на усиление работы с колхозниками и колхозницами, рабочими и работниками МТС и совхозов.

В заключение обращения Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР выражают твердую уверенность в том, что славное колхозное крестьянство, все труженики социалистического сельского хозяйства будут и впредь самоотверженно бороться за увеличение производства всех продуктов сельского хозяйства инесут свой достойный вклад в достижение изобилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

(ТАСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников животноводства и специалистов сельского хозяйства Чебулинского района на 1958 год

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил боевую программу кругого подъема сельского хозяйства. К 1960 году ежегодное производство зерна в стране должно достигнуть 11 миллиардов пудов, значительно возрастут валовые сборы картофеля и овощей; производство мяса увеличится в 2 раза, молока и шерсти — почти в два раза, а яиц — в 2,5 раза.

Прошедший 1957 год был для работников животноводства нашего района годом новых трудовых побед. Выполненная Директивы XX съезда партии и последующие решения ЦК КПСС в области развития сельского хозяйства, работники животноводства добились некоторых успехов по увеличению производства продуктов животноводства. В 1957 году молока надоено больше по сравнению с 1956 годом на 803323 литра по колхозам и на 18335 литров — по совхозу, настриг шерсти увеличился на 1110 килограммов по колхозам и на 898 кг — по совхозу.

Особенно хороших показателей добились доярки тт. Астахова А. А., надоившая на одну фуражную корову 2680 литров, и Баталова А. Н. — 2416 литров (колхоз «Земледелец»), Карапульнова М. Ф. — 2471 литр и Цаеб Г. П. — 2417 литров (колхоз им. Ленина). Свинарки тт. Блохина А. И. из колхоза «Большевик» и Кузьмина А. А. из колхоза «Земледелец» получили от каждой свиноматки по 14 поросят, а т. Матренина Т. из второго отделения совхоза «Чумайский» — по 15 поросят.

Чабаны тт. Астахов А. из колхоза «Большевик» и Кайзер Ф. из колхоза им. Сталина от каждого 100 овцематок получили и сохранили: первый — 120 ягнят, второй — 130. Есть немало и других животноводов, которые в минувшем году достигли хороших показателей.

Мы, работники животноводства Чебулинского района, принимая активное участие в выполнении почетной задачи — догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения, берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить плановое районное задание по развитию поголовья общественного скота по всем видам животных к 7 ноября 1958 года.

2. Получить и сохранить на каждые 100 маток не менее 92 телят, 120 ягнят, 70 жеребят и на 1 свиноматку 13 поросят.

3. В целях резкого увеличения поголовья коров сохранить и вырастить всех имеющихся в колхозах телочек, иметь их на конец года не менее 3100 голов. Законтрактовать и купить у колхозников, рабочих и служащих 1500 телочек по колхозам и 500 — по совхозу. Иметь на конец года не менее 2100 коров по колхозам и 950 — по совхозу. К 1 января 1960 года увеличить поголовье в два раза.

4. Надоить на фуражную корову не менее 2200 литров по колхозам и 2500 литров — по совхозу. В том числе по колхозам: «Земледелец» — 2500 литров, «Путь к коммунизму» — 2500 литров, «Третий Интернационал» — 2200 л., «40 лет Октября» — 2300 л., «Трактор» — 2200 л., «Искра Ленина» — 2200 л., «18 партсъезд» — 2500 л., им. Ленина — 2500 л., «Путь Ильича» — 2250 л., «Красные соколы» — 800 куб. м. и по совхозу «Чумайский» — 7000 кубометров.

5. Обеспечить настриг шерсти на одну овцу не менее 3 кг, получить не менее 75 яиц на курицу-несушку.

6. В целях увеличения производства мяса откормить не менее 9000 свиней. Поставить на разовый опорос 1300 свинок. Обеспечить выполнение плана заготовок мяса к 1 декабря, молока — к 20 декабря, шерсти — к 1 ноября и яиц — к 1 декабря.

7. Создать для общественного животноводства прочную кормовую базу. На условную голову заготовить по 35 центнеров грубых кормов, в том числе по 25 центнеров сена. На каждую корову иметь по 15 тонн сочных кормов и необходимое количество концентратов.

8. Повысить темпы и улучшить качество строительства животноводческих построек и силосных сооружений. Построить в 1958 году 6 коровников на 700 мест, пять телятников на 470 мест, 6 свинарников на 2040 голов, 1 овчарню на 400 голов. К 1 августа установить автопоилки на МТФ в колхозах имени Ленина, им. Сталина, им. Кирова, «Путь к коммунизму», «18 партсъезд», «Трактор», «Победа», «Земледелец», «Третий Интернационал» и в пяти отделениях совхоза «Чумайский».

9. До начала полевых работ силами колхозников и постоянных тракторных бригад МТС заготовить и вывезти леса не менее 22000 кубометров, в т. ч. по колхозам: «Большевик» — 1200 кубометров, «Искра Ленина» — 800 куб. м., «Путь к коммунизму» — 800 куб. м., «18 партсъезд» — 800 куб. м., «Трактор» — 900 куб. м., «Третий Интернационал» — 1000 куб. м., «Земледелец» — 700 куб. м., «40 лет Октября» — 900 куб. м., «Победа» — 1200 куб. м., им. М. Горького — 500 куб. м., имени Ленина — 1500 куб. м., им. Сталина — 1000 куб. м., «Маяк Ильича» — 800 куб. м., «Путь Ильича» — 700 куб. м., им. Кирова — 1500 куб. м., «Красные соколы» — 800 куб. м. и по совхозу «Чумайский» — 7000 кубометров.

Главной задачей в области животноводства считать борьбу за всенародное увеличение производства продукции на 100 га используемых земель. В этих целях получить в 1958 году молока не менее 55 центнеров на 100 га используемых земель по колхозам и совхозу — 63,1 центнера. Произвести мяса на 100 га — 15,6 центн., в том числе свинины — 14,2 центнера.

Полнее использовать имеющиеся резервы в каждом хозяйстве, постоянно внедрять в животноводство опыт передовиков, достижения науки и практики. На этой основе добиться повышения продуктивности животноводства и значительно снизить трудовые затраты на единицу производимой продукции.

Районное совещание призывает всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства, всех колхозников, рабочих совхоза включиться в социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, за достижение изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.



Молдавская ССР. Деятельно готовятся к весне колхозники сельхозартели «Новая жизнь» Бельцкого района. В колхозных зернохранилищах ведется очистка семян. На поля ввозятся удобрения. Расширяется парниковое хозяйство.

На снимке: члены инвентаризационной комиссии колхоза «Новая жизнь» за взвешивание семенной пшеницы.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

Добьемся в 1958 году новых успехов

Настойчиво бороться за дальнейший подъем общественного животноводства

(Из доклада председателя исполкома районного Совета т. Мокрова П. Г.)

* * *

20 января в районном Доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах в развитии общественного животноводства и задачах в этой области на новый хозяйственный год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Мокров П. Г.

Подводя итоги борьбы за дальнейший подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности, участники совещания обменились опытом работы, приняли повышенные социалистические обязательства и наметили конкретные пути по претворению их в жизнь.

Сегодня мы публикуем некоторые материалы с этого совещания.

* * *

Подводя итоги 1957 года, необходимо отметить, что труженики сельского хозяйства нашего района и, прежде всего, животноводы, вложили немало труда в дело успешного решения важнейшей исторической задачи — догнать США по производству сельскохозяйственных продуктов на душу населения. Заметные сдвиги наметились в увеличении производства молока. Если в 1956 году средний надо молока на одну фуршную корову по району был 1300 литров, то в минувшем году он составил 1824,7 литра. Прирост молочной продуктивности коров в целом по району составил 524,7 литра.

Если в 1956 году доярок, достигших уюда 2000 литров на одну фуршную корову, были единицы, то в 1957 году они составляют 30 процентов от общего количества людей, работающих доярками. Причем такие доярки, как Анна Астахова, Анна Баталова и Мария Козлова из колхоза «Земледелец», Герта Цееб и Мария Карапульнова из колхоза им. Ленина, Фрида Шультайс из совхоза «Чумайский» наделили за год по 2680—2400 литров. Особенno высоки показатели у доярок Н.-Ивановского и Орлово-Розовского совхозов тт. Кудрявцевой, Китмановой и Рензак, получивших от каждой из закрепленных за ними коров по 4200—5175 литров.

Минувший хозяйственный год характерен еще и тем, что работники животноводства, все колхозники, рабочие МТС и совхозов внесли серьезный вклад в дело строительства животноводческих помещений.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, МТС и совхоза района по увеличению молочной продуктивности коров за 2-ю декаду января 1958 года, постановили:

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета оставить в сельхозартели «Большевик» (председатель тов. Основа, секретарь парт-

Для того, чтобы успешнее справиться с задачей резкого увеличения производства всех видов животноводческой продукции, нам необходимо иметь на конец года не менее 3100 коров, резко увеличить поголовье свиней, овец, птицы. В текущем году мы должны откорректировать и сдать государству не менее 9000 свиней, обеспечить настриг шерсти на каждую взрослую овцу по 3 килограмма и получить на курицу-несушку по 75 яиц.

Вполне понятно, что успешное развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности во многом зависит от создания прочной кормовой базы и наличия хороших скотопомещений. Вот почему в новом хозяйственном году нам нужно заготовить не менее 35 центнеров грубых кормов на условную голову, в том числе 25 центнеров сена, иметь 15 тонн силюса на каждую фуршную корову и необходимое количество концентратов.

Надо развернуть широкое строительство животноводческих помещений и механизацию трудоемких процессов производства на фермах. С этой целью в течение зимних месяцев, а также в начале лета колхозам и совхозу предстоит заготовить и вывезти не менее 22000 кубометров леса. За это же время построить 18 новых животноводческих помещений на 3610 голов продуктивного скота.

Успешное решение всех этих ответственных задач зависит от трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов. Нет сомнения, что присутствующие на этом совещании передовики животноводства и руководящие кадры колхозов, МТС и совхозов возглавят борьбу тружеников сельского хозяйства за дальнейший подъем общественного животноводства. Успешное выполнение поставленных нами задач поможет резко увеличить производство мяса, молока, масла, создать в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов и одержать победу в экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки.

Организации тов. Косинская), обеспечивающей надо молока за декаду по 54,4 литра на фуршную корову и занявшей первое место в социалистическом соревновании колхозов.

Отметить удовлетворительную работу по увеличению молочной продуктивности за вторую декаду января 1958 года в колхозах «40 лет Октября» и «Путь к коммунизму».

Переходящее Красное знамя для МТС и совхоза попрежнему остается в В-Чебулинской



Казахская ССР. В нынешнем году Чаглинский совхоз Кокчетавской области сдал государству 382 центнера тонкорунной и полутонкорунной шерсти. Средний настриг ее с одной овцы составляет 6 килограммов 280 граммов. Это почти на 500 граммов больше, чем было получено в прошлом году.

Сейчас работники овцеферм деятельно готовятся к проведению зимнего окота овец.

На снимке: отара овец передового чабана Чаглинского совхоза П. Рай.

Фото В. Сутулова.

Фотохроника ТАСС

Получить 135 ягнят на 100 овцематок

На овцеводческой ферме сельхозартели им. Сталина имеется 784 овцы, из них 590 маток. Количество животных из года в год увеличивается, улучшается их породность. Сейчас наше стадо состоит в основном из полутонкорунных и тонкорунных овец.

Наши чабаны в 1957 году добились неплохих результатов как в развитии поголовья, так и по настригу шерсти. Если в 1956 году на 100 овцематок было получено по 88 ягнят и по 2 кг 960 гр шерсти на овцу, то в прошлом году от такого же количества маток получили и сохранили по 131 ягненку, а настриг шерсти составил по 3 кг 400 граммов на голову. Значительный рост овцепоголовья и повышение продуктивности животных позволили нам сдать государству мяса — баранины 330 центнеров, т. е. на 160 центнеров больше, чем предусматривалось планом и перевыполнить задание по сдаче шерсти.

Все животные содержатся в зав. ОТФ колхоза им. Сталина.

А. ЖУКОВА,

Наши достижения и планы

Товарищи передовики животноводства! Очень хорошо, что нас пригласили сюда, на это совещание. Мы поделимся опытом работы, расскажем о планах на будущее.

Скажу прямо, что за прошлый год животноводство далеко шагнуло вперед. Если в 1956 году у нас по колхозу надо на одну фуршную корову составил по 1380 литров, то в 1957 году мы получили 2040 литров от каждой коровы. В 1956 году самая лучшая доярка надоила по 1600 литров молока, а в этом году из 19 доярок колхоза 11 получили свыше 2000 литров молока от каждой коровы. А такие как Карапульнова и Цееб надоили больше 2400 литров.

Эти успехи сами не пришли. В этом году наши животноводы решили получить по 2500 литров молока от каждой фуршной коровы, а лучшие доярки — по 3000 литров. Думаем, что и с этой задачей мы справимся.

В. ВУЛЬФ,

зав. МТФ колхоза им. Ленина.

в развитии общественного животноводства

Награды и премии за добросовестный труд

После обсуждения итогов развития общественного животноводства и принятия социалистических обязательств на 1958 год на совещании было оглашено постановление райкома КПСС и райисполкома о награждении передовых животноводов Почетными грамотами и ценностями подарками.

В числе награжденных председатель колхоза им. Сталина Иван Васильевич Логинов, доярки колхоза «Земледелец» Анна Афанасьевна Астахова, Надежда Федоровна Кочергина, Мария Яковлевна Козлова и Анна Николаевна Баталова, птицевод и доярки из колхоза «18 партъезд» Николай Павлович Антропов, Александра Немельянова Аникина, Мария Алексеевна Мищарина, чабаны колхозов имени Кирова, имени Сталина и «Красные соколы» Евдокия Алябьева, Федор Кайзер и Валентина Буданаева, свиарки из колхозов «Земледелец», «Третий Интернационал», «Победа» и совхоза «Чумайский» Антонина Кузьмина, Екатерина Кандатьева, Евдокия Красовская, Татьяна Матренина и Екатерина Барковская, всего 89 человек.

Получая Почетную грамоту райкома КПСС и райисполкома и ценный подарок — наручные часы, председатель колхоза имени Сталина тов. Логинов сказал:

— Эта награда обязывает меня, как руководителя колхоза, трудиться еще лучше, чтобы в 1958 году достичь новых, еще более высоких показателей в развитии общественного животноводства. Если в 1957 году мы получили молока в среднем на каждую фуражную корову по 2266 литров, то в новом хозяйственном году обязуемся надоить не менее 2500 литров.

Высоких показателей в работе обязался достичь птицевод колхоза «18 партъезд» тов. Антропов. Получая Почетную грамоту РК КПСС и райисполкома и ружье, он заявил:

— Я обязуюсь получить в 1958 году на каждую курицу-несушку по 150 яиц.

Доярка Орлово-Розовского совхоза т. Кудрявцева, премированная отрезом на платье, дала слово надоить в новом хозяйственном году по 6000 литров на каждую из коров своей группы.

Обязательство выполни

В 1957 году я брала обязательство надоить 5000 литров молока на фуражную корову. Свое слово сдержала, получив от каждой из закрепленных коров по 5175 литров. Весь «секрет» моего успеха заключается в том, что я веду индивидуальную работу с каждой коровой. Нельзя со всеми животными обращаться одинаково. Корма получаю на всю группу, но даю

их в зависимости от продуктивности коров. Разной также надо проводить индивидуально.

Вступая в новый 1958 год, я беру обязательство получить за год не менее 6000 литров молока на корову. Призываю всех доярок колхозов и совхозов района последовать моему примеру.

Е. КУДРЯВЦЕВА,
доярка
Орлово-Розовского
совхоза.

Переходящее знамя останется у нас

В минувшем году мы надоили на фуражную корову по 1971,9 литра. Семь доярок: Шкуньгина В., Вострикова В., Андраханова Т. В., Андраханова Т. З., Вострикова А., Андраханова К. и Лазарева П. получили более двух тысяч литров на фуражную корову.

Эти шесть еще незначительные, успехи достигнуты в результате упорного труда животноводов. Но у нас еще имеется много неиспользованных резервов, с помощью которых можно намного увеличить продуктивность общественного скота.

В новом году наши животноводы берут на себя обязательства — получить не менее 2200 литров молока на фуражную корову, увеличить поголовье всех видов скота. С первых дней нового года видно, что обязательства доярок подкрепляются хорошими делами. За первую и вторую декады января мы получили переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома районного Совета за повышение молочной продуктивности и твердо заявляем, никому его не отдавать.

Г. КУРЛЕ,

зав. МТФ колхоза «Большевик».

Дояркой я работаю два года. В 1956 году надои по моей группе составлял менее 1400 литров на фуражную корову. В минувшем году, благодаря значительному укреплению кормовой базы, лучшему содержанию животных и возросшему опыту, я надоила по 2416 литров молока на фуражную корову.

Все доярки нашего колхоза стараются, чтобы надои в зимние месяцы был таким же как и летом. Утром, до первой дояки, животным даем сено, по-

Вызываю на соревнование

ле нее — силос. В обед коровы получают запаренную, сдобренную концентратами, солому, вечером — силос. На ночь в коромышки закладываем сено и запаренную солому. Сейчас начались отели. Стараемся сохранять весь нарождающийся молодняк.

В 1958 году я обязуюсь получить по 2500 литров молока на фуражную корову и вызываю на соревнование доярку колхоза «Трактор» Тамару Фатеевну Воронкину.

А. БАТАЛОВА,
доярка колхоза «Земледелец».

К новым успехам

Наш колхоз в минувшем году сделал большой шаг вперед по пути развития животноводства. Об этом можно судить по таким данным: в 1957 году поголовье крупного рогатого скота в колхозе увеличилось по сравнению с 1956 годом на 459 голов. Было получено молока по 2260 литров на одну фуражную корову. Колхоз сдал мяса государству на 475 центнеров больше, чем в 1956 году. Увеличилось поголовье молодняка по всем видам скота. На 100 коров получено по 95 телят и

сохранено по 93 теленка; на каждую свиноматку получили по 8—9 поросят, а сохранили по 7—8; на 100 овцематок получили 131,4 ягненка и сохранили 131. Таким образом, из приведенных примеров видно, что успехи достигнуты неслыханые, но все-таки были допущены отход молодняка в связи с неприспособленностью помещений.

Хочется отметить хорошую

работу наших чабанов тт. Кайзера и Уманец, доярок тт. Барковой, Волотаревой, Ивановой

и других. В прошлом году мы

получили от животноводства на 188 тысяч дохода больше, чем в 1956 году.

Но эти достижения нас не удовлетворяют. В 1958 году мы решили создать все условия для того, чтобы не допускать гибели молодняка.

Недавно у нас введен сухой откорм свиней, что позволило сэкономить расход кормов, значительно облегчить труд свинарек и улучшить привесы животных.

И. Логинов.



Оренбургская область. Хорошими производственными показателями встретили новый год работники зерносовхоза «Аниховский».

На снимке: из сельхозной мастерской выходят отремонтированные тракторы.

Фото Б. Клипиницыца.

Фотохроника ТАСС

Устранить недостатки на ремонте техники

Коллективы рабочих и служащих Усть-Сергинской и В-Чебулинской МТС еще с начала осенне-зимнего ремонта приложили социалистические обязательства: досрочно и качественно подготовить тракторы и прицепные машины к полевым работам.

Коллектив В-Чебулинской МТС обещал закончить ремонт тракторов и комбайнов к 1 февраля, прицепных почвообрабатывающих машин — 1 апреля текущего года. Обязательство усть-сергинцев — отремонтировать тракторы к 23 февраля — Дню Советской Армии, прицепные машины — к 1 апреля и комбайны — к 1 мая.

Проходившая на днях взаимопроверка показала, что подготовка техники идет крайне медленно, некачественно, с нарушением технологий узлового метода. Так, в В-Чебулинской МТС на 15 января тракторный парк отремонтирован только на 55,1 процента к годовому плану, комбайны — на 90, плуги — на 61,3, сеялки — на

71,4 и культиваторы — на 55,5 процента. Не лучше показатели и в У-Сергинской МТС, которая тракторы отремонтировала на 56 процентов, комбайны — на 58, плуги — на 77, сеялки — на 92 и культиваторы — на 52 процента.

В обеих МТС почти не приступали к ремонту посадочных и сеноуборочных машин. Они находятся еще на полях или на усадьбах колхозов. Такое положение с ремонтом должно было встревожить руководителей МТС, но этого не случилось.

В чем же причина отставания?

Прежде всего в плохой организации труда и неудовлетворительном техническом руководстве. В четвертом квартале на ремонт были вызваны малоопытные механизаторы. Бригадиры тракторных бригад, их помощники и комбайнеры почти не принимали участия в работе. Инженерно-техническими работниками не было составлено ни графика ремон-

та, ни диффектных ведомостей. Директора МТС тт. Ефимов и А не имели такого графика и представления о состоянии машин, руководители машинно-тракторных станций не могли точно определить потребность рабочей силы, запасных частей, сырья и полуфабрикатов.

В течение лета и осени главные инженеры тт. Неизвестных и Сиротин не принимали мер по завозу и накоплению необходимых деталей, инструментов, приборов. Мало подготовлено их и силами МТС.

Рабочие места (ящики, верстаки, стеллажи и освещение) готовились в ходе работы, поэтому они и не отвечают необходимым требованиям и правилам техники безопасности. Все это поставило под угрозу выполнение социалистических обязательств, снижало качество ремонта машин. имеются запасные части, а

также гусеничные, имеющие небольшой износ поршневых. Надо изменить и расстановку механизаторов. Целесообразно организовать двухсменную работу токарного и кузнечного цехов, цеха по ремонту сельхозмашин, узлов ремонта моторов и топливной аппаратуры.

В конце рабочего дня главный инженер или заведующий мастерской должен подводить итоги работы, составлять планы на завтрашний день. Желательно, чтобы на этих планерках присутствовали механизаторы, бригадиры монтажного цеха и нормировщики, которые смогли бы высказать свои предложения, доложить о выполнении ранее полученного задания. Такие совещания поднимут ответственность всех механизаторов за порученное дело.

Перед механизматорами В-Чебулинской и У-Сергинской МТС стоит ответственная задача — своевременно и тщательно подготовить сельскохозяйственные машины к весне, обеспечить хорошее использование техники на всех участках производства.

Д. ДЕМИДЕНКО,
секретарь партбюро
У-Сергинской МТС.

ЗА РУБЕЖОМ

Разоблачение заговорщической деятельности буржуазных правых элементов в Китае

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера состоялось заседание Центрального комитета Демократической лиги Китая, посвященное осуждению деятельности правого буржуазного блока Чжан Бо-цзюня—Ло Лун-ци, образовавшего внутри лиги. На заседании присутствовали руководители лиги, члены и кандидаты в члены ЦК Демократической лиги и представители местных организаций лиги—всего более 200 человек.

С докладом «Осуждение блока Чжан Бо-цзюня—Ло Лун-ци» на заседании от имени председателя Демократической лиги Китая Шэн Цзюнь-жу и группы руководства ЦК лиги, руководящей движением за упорядочение работы, выступила заместитель председателя лиги Ши Лян. Главари блока Чжан Бо-цзюня и Ло Лун-ци признали свои антикоммунистические, антимарковские и антисоциалистические преступления.

Борьба демократической ли-

ги Китая против блока Чжан Бо-цзюня и Ло Лун-ци, отмечается в докладе, является борьбой между социалистическим и капиталистическим путями развития. Многочисленные факты, вскрытые в ходе борьбы против правых за последнее полугодие, красноречиво свидетельствуют о том, что антикоммунистический, антимарковский, антисоциалистический блок организованно и последовательно проводил выработанную им реакционную программу.

В своей реакционной программе, указывается в докладе, правые выступали против социалистического строя, против диктатуры пролетариата и демократического централизма, против руководства государства коммунистической партии, и в первую очередь против руководства интеллигенции и работой в области науки, культуры и просвещения. Этот блок использовал организации демократических партий и групп в качестве орудия для наступ-

ления на коммунистическую партию, народ и социализм, рассчитывая сначала отобрать у коммунистической партии руководство наукой и высшими учебными заведениями, а затем полностью отобрать у компартии руководство страной.

Действия реакционного политического блока Чжан Бо-цзюня—Ло Лун-ци, говорится в докладе, по своему характеру являются контрреволюционными действиями и изменой родине и народу.

В докладе особо подчеркивается, что все члены Демократической лиги Китая должны извлечь урок из борьбы против правых и на основе решившей победы в этой борьбе повысить бдительность, в ходе движения за упорядочение стиля в работе провести организационные преобразования в Демократической лиге и идеологическое перевоспитание членов лиги с тем, чтобы превратить ее в политическую силу, по-настоящему служающую социализму.

Совместное заявление премьер-министров Чехословакии и Камбоджи

ХАНОЙ, 20 января. (ТАСС). Как сообщает камбоджийское радио, вчера в Пном-Пене председатель правительства Чехословацкой Республики В. Широкий и премьер-министр королевского правительства Камбоджи Пен Ноутх подписали совместное заявление об итогах состоявшихся между ними переговоров.

В ходе переговоров, говорится в совместном заявлении,

премьер-министры обсудили вопросы, касающиеся развития экономических и культурных отношений между двумя странами, а также ряд важных международных проблем.

Обе стороны высказались за укрепление мира и выражали убеждение, что во имя интересов народов должна быть решена проблема сокращения вооружений.

Прежде всего, говорится в заявлении, необходимо запретить испытания и применение оружия массового уничтожения, что будет способствовать ослаблению международной напряженности.

Правительство Чехословацкой Республики считает, что политика мира и нейтралитета,

которой придерживается Камбоджа, способствует сохранению мира как в Юго-Восточной Азии, так и во всей Азии.

В США продолжаются мас-
совые увольнения рабочих и
служащих, производимые еже-
дневно почти во всех отраслях
американской промышленно-

сти. Министерство труда США опубликовало сообщение о том, что с 5 по 11 января в США было подано более 600 тысяч новых заявлений с

просьбой о предоставлении пособий по безработице. Это рекордная цифра для такого периода за последние 8 лет.

В Омане развернулось освободительное движение против чужеземного господства. Уже два года патриоты Омана ведут неравную борьбу против английских захватчиков. Их военное преимущество английские войска оккупировали большую часть Омана.

На оккупированной территории английские власти установили режим террора. Производятся массовые аресты среди мирного населения. Сотни людей томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях.

На снимке: участники национального сопротивления Омана.



Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.



В Республике Индия, в Бхилай, сооружается металлургический завод производственной мощностью один миллион тонн стали в год.

На снимке: на строительстве. Два друга—индийский и советский сварщики.

Фото Е. Егорова.
Фотохроника ТАСС

Типография газеты „Искра Ленина“

Великий русский художник В. А. СУРИКОВ

Суриков Василий Иванович родился 24 января 1848 года в городе Красноярске в семье, принадлежавшей старинному казачьему роду. В августе 1869 года Суриков был принят вольнослушателем в Красноярское уездное училище, а в 1870 году учеником Академии художеств в Петербурге.

В 1875 году Василий Иванович окончил Академию художеств со званием классного художника первой степени.

Через все творчество Суриков пронес неугасимую веру в огромную историческую силу русского народа, в его свободолюбие и священную ненависть ко всяkim формам социального и национального гнета, веру в беззаветный героизм народа, в его творческую одаренность, в его великое будущее.

Умер Суриков 19 марта 1916 года в Москве, похоронен на Ваганьковском кладбище. Советский народ глубоко чтит память великого художника. Именем В. И. Сурикова назван Московский художественный институт. В Красноярске создан Дом-музей В. И. Сурикова. Там же в 1954 году воздвигнут памятник художнику.

Там, где царят беспорядки

Однажды мне случилось задержаться и переночевать в поселке Сплавном Чебулинского леспромхоза. Под вечер на видных местах появилось несколько афиш, извещающих о новой кинокартине. К назначенному времени жители собрались в клубе. Да и как же иначе? Ведь кино здесь—редкое явление.

Но зрителей ждала неудача.

Киномеханик Виталий Ступин, оставив киноаппаратуру на попечение моториста, ушел неизвестно куда. А моторист, не имеющий достаточного опыта, не смог демонстрировать фильм.

Тогда молодежь решила организовать танцы. Но ничего похожего на танцы не получилось. Это была сплошная толкучка, в которой каждый танцующий подвергался опасности быть сбитым с ног бесшабашными молодыми людьми.

Ни, не соблюдающими никаких правил приличия.

На мой вопрос: есть ли в поселке комсомольская организация и следит ли кто за порядком в клубе, мне ответили: «Есть, но работы ее не видно, да и секретарь здесь редкий гость».

Нет в клубе ни культиватора, ни настольных игр. Воспитанием молодежи никто не занимается. Представленная сама себе, она не может правильно организовать свой досуг. Отдельные хулиганствующие люди нарушают правила поведения в общественных местах и некому приводить их к порядку.

Не пора ли руководителям сплавчастка оборудовать как следует помещение клуба, привести настольные игры, а комсомольской организации навести настоящий порядок в этом культурном учреждении?

В. ВАРЛАМОВ.

Нетерпимое отношение к школе

В Шестаковской семилетней школе не создано нормальных условий для занятий. Дело в том, что в морозные дни в классах очень холодно. Дети на уроках сидят в рукавицах и пальто. Из-за этого очень часто срываются занятия. Участники случаев заболеваний детей от простуды.

Видя такое ненормальное положение, ни партийная организация, ни сельский Совет не принимают мер к созданию лучших условий для занятий в школе. Секретарь парторганизации тов. Ананьев ни разу

не поинтересовался ходом занятий.

Лишь однажды инструктор райкома партии тов. Смирнов и председатель сельского Совета тов. Корчуганов решили прописаться на родительском собрании. Но пробыв несколько минут, они ушли, не выдержав такого холода.

Спрашивается, а как занимаются в таком помещении первоклассники?

В. СЕМЕНОВА, И. ФРОЛОВ,
П. ЗОЛОТАРЕВ и другие.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Тираж 2280 экз.